

# 禁毒宣传花样多 送戏下乡聚民心

记者 陈贻贵

通讯员 刘人铭 苏渊

本报讯 11月19日,双清区文旅广体局借助送戏下乡文艺演出机会,在石桥街道立新社区举行“全民动员 禁毒扫毒”宣传活动,切实提高广大人民群众对禁毒意识和防毒、拒毒的能力。

整场活动洋溢着热烈的气氛,演出节目丰富、形式多样、主题鲜明,巧妙将禁毒宣传、建党百年、乡村振兴、移风易俗内容编排融合到节目中,弘扬了文明社区新风尚。好戏轮番上演,精彩纷呈,观众笑声连绵,掌声不断。

此次演出以群众通俗易懂的歌舞、戏曲、小品等形式,歌颂新时代,传递正能量,以文化人,凝心聚力,把禁毒知识“套餐”搬上了百姓舞台,更加贴近基层、贴近生活、贴近群众,助力无毒社区建设,让居民在家门口就能享受文化大餐,丰富了居民文化生活,满足了群众精神文化需求。演出结束后,许多群众还意犹未尽,纷纷表示希



演出活动现场。

望能有更多的志愿服务送戏下乡活动来到乡村,走进寻常百姓家。

近年来,双清区禁毒部门深入贯彻落实中央、省、市、县关于禁毒工作的决策部署,坚持“四禁并举、标

本兼治”的禁毒方针,以深化禁毒人民战争为载体,结合扫黑除恶专项斗争,深挖涉毒黑恶势力及其“保护伞”,统筹推进禁毒“打、防、管、控、治、建”各项工作。



11月26日,“宝庆群艺汇”原创广场舞培训班在市文化馆开班。来自全市各广场舞团队领队及教练约200人,参加为期5天的培训。

据了解,“宝庆群艺汇”群众文化系列活动之“乡村振兴放异彩,千年宝庆邵阳红”2021年全市广场舞展演将于12月在市体育中心举办。活动初期,由市文化

馆开设广场舞培训班,以弘扬社会主义核心价值观、“邵阳红”优质农产品公共品牌原创广场舞为培训内容,对全市广场舞团队教练进行集中培训,并于培训结束后推广至各广场舞团队。同时,在全市范围层层发动,选拔优秀的广场舞团队参加全市广场舞展演。

记者 陈贻贵 通讯员 李欣芷 摄影报道



## 第二届“崑山杯”邵台青少年围棋交流赛举行 线上对弈 以棋会友

记者 陈贻贵

通讯员 张 旗

本报讯 11月28日,第二届“崑山杯”邵台青少年围棋交流赛在邵阳学院落子开赛。来自邵阳、台湾两地的200名小棋手通过“弈客少儿围棋”线上平台展开精彩对弈,以棋会友。

本次比赛由邵台事务服务中心主办,邵阳棋院、天使文创经贸发展协会承办,邵阳学院、台北教育文化体育交流协会、台北市立万芳高级中学协办。由于疫情原因,比赛采用全程线上的方式,分为甲、乙两组,每组20队每队5人共200人。比赛采

用国家体育总局最新审定的围棋竞赛规则,采用团体积分编排制赛赛4轮。甲、乙两组团体各取前6队颁奖,其中冠军1队、亚军2队、季军3队。随着裁判一声令下,邵阳赛场的104名小棋手纷纷落子。比赛中,小棋手们眼盯棋盘,全神贯注,从容应战,或劫或挡,招招紧逼,不放过一个棋子,不漏掉一块地盘,在黑白之间展开激烈对弈,一幕幕精彩对决轮番上演。

市邵台事务服务中心主任姚敏介绍,举办邵台青少年围棋交流赛,是为了让两岸的青少年共同传承中华民族的传统文化,增进青少年之间的友谊。

## 音乐联欢展老年大学学员风采

记者 陈贻贵

本报讯 11月18日,市老年大学音乐十班举行户外联欢活动,一段段悠扬的旋律、一首首熟悉的歌曲,让每一位热爱唱歌的学员都感受到音乐的美好。

随着联欢会的音乐声响起,现场观众为上台的学员热烈鼓掌,学员们以饱满的精神和充沛的感情,唱出了他们对祖国的赤子之心,唱出了华夏儿女祝愿伟大祖国繁荣昌盛的心声。整场联欢活动内容丰富多彩,有大合唱《没有共产党就没有新中国》、舞蹈《一壶老酒》、词朗诵《我曾是一名军人》、独唱《黄梅悠悠》、太极扇表演、女声二重唱《我和我的祖国》等,也有一些学员们自编、自导、自排的节目。联欢会高潮迭起,学员的精彩演出,不时博得场下观众的阵阵掌声。

市老年大学音乐十班班长蒋共和说,老年人多参加集体活动和公益事业,既能够锻炼身体,陶冶情操,又能促进社会和谐,起到积极向上的带动作用。此次组织联欢活动,展示了老年人老有所学、老有所乐、老有所为的精神面貌。

## 馆校合作 丰富学子书法课堂

记者 贺旭艳

通讯员 马宝龙 王 晶

本报讯 11月27日晚上,位于市文化艺术中心的市美术馆,灯火通明、温暖如春。新邵县第八中学高一一年级的100余名师生,在这里上了一堂生动活泼的书法课。这是市美术馆开展的“名家名作零距离”公共教育活动,以馆校融合的方式为青少年学生送上的成长福利。

当天晚上,经工作人员悉心安排,孩子们一边听介绍和指导,一边参观名家的书画名作。在市美术馆良好的艺术氛围中,市青年美术家协会秘书长、新邵县第八中学美术教师刘德高给大家主讲《写最艺术的中国字、做有学问的新青年》。画家周冰等艺术家到现场给予鼓励和指导。孩子们认真听课、积极提问、现场作业,展现了对书法艺术的热爱和认知,增进了传承中华优秀传统文化的自觉和自信。

据带队教师岳隽介绍,新邵八中非常重视学生的书写能力培养,每周都安排一节书法课,每天晚自习还安排学生进行20分钟的书法练习。“让学生在陶冶情操、平静心情的同时,通过三年锻炼,写出一手好字,在高考当中也有利于提高卷面分。”除了专职的美术教师授课,许多教师也加入了书法练习队伍。学校每年还开展“艺体节”活动,对班级书法进行评比,推动学生综合素质不断提高。



11月23日上午,双清区青龙桥附近的街边小游园,“老顽童欢乐群”的群员跳起原生态自由动作道具舞,享受着初冬的阳光。近年,我市新建了一批文化广场、小游园和绿化公园,为市民营造生态宜居环境,群众的精神文化生活更加丰富,幸福感、获得感不断提升。 记者 唐明业 摄